

第二届海曙魅力社区之时尚社区 评选结果出炉

听听专家评委们怎么说



海曙哪个社区最时尚，哪个社区最书香，哪个社区最文化？现在有结果啦！日前，记者从海曙区文明办获悉，由海曙区文明办、海曙区新闻中心联合举办的第二届海曙魅力社区之“时尚社区”评选结果揭晓。经过微信投票、实地采访、专家评审三个阶段，水岸心境社区等15个社区被评为“最时尚”等魅力社区荣誉称号。

通讯员 毛一波
记者 乐冬妍

获奖榜单

“最时尚”社区
水岸心境社区
白云庄社区
牡丹社区
天一家园社区
新芝社区

“最文化”社区
迎春社区
泰安社区

“最书香”社区
广安社区
万安社区

“最成长”社区
澄浪社区
县学社区

“最智慧”社区
清风社区
北郊社区

“最人气”社区
丽园社区
柳锦社区



牡丹社区获评最时尚社区。图为社区举行“编织平安 传递爱心”毛衣编织比赛。

65个社区参与评选 万余居民参与点赞

第二届海曙魅力社区之“时尚社区”评选活动历时三个月。本次评选活动侧重公共文化建设、家风家训及书香家庭建设、未成年人思想道德建设、智慧社区建设、社会组织作用发挥等5个方面，分设“最时尚”综合奖和“最文化”“最书香”“最成长”“最智慧”“最人气”5个单项奖，体现了老城区与时俱进的新面貌和时尚感，让社区居民更多地感受到文化繁荣和科技发展对生活增添的无穷魅力。本次评选活动共有65个社区参与角逐。

在微信投票环节，各个社区展示出各自的特色和魅力，吸引了万余名市民参与投票

和点赞。当选最人气社区的丽园社区和柳锦社区，全由居民投票所得。

“最人气社区就是能得民心、聚人气。在专家评选当中，网络得票数排在第三名的梅园社区也获得了青睐。梅园社区的社会组织活动丰富，调动了居民的积极性，但是由于单项只选2个社区，非常遗憾。”海曙区文明办主任周照宇表示。

“虽然我们社区成立的时间并不算长，但居民的积极性这么高，在他们的努力下，社区获此殊荣，很感谢居民们，为他们点赞。”丽园社区党委书记郑玲娟表示。

给社区展示自我的平台 促进市民参与社区建设

“我们社区是老小区，老龄化程度也很高，这次能获得最时尚社区综合奖，我想，我们的时尚是在于社区的温暖感。”新芝社区陈姗姗介绍，社区爱心互助金已经高达10多万元，每年社区的慈善大会都会吸引辖区居民积极参与进来；为了解决高龄老人洗衣难题，社区最早在全区开出了爱心洗涤坊；为了给失智老人更多关爱，社区又在全市开出了首家“寻智吧”关爱失智老人中心……这样的点点滴滴，让社区邻里之间充满了温情。

“这样的评选，激发了我们社区居民参与社区建设的积极性。”万安社区党委书记金建波介绍，“最书香”社区花落万安后，不少居民报名来做志愿者，其中有不少是在校学生。为此，他们成立了“七色花头雁工坊”，发挥孩子们的特长，为社区设计独特的活动，以小手牵大手的方式让更多的居民可以参与进来。

“一直想让孩子多学学《三字经》这类的国学，没想到我们自己社区就有。这样的评选活动，让我们更了解自己的社区了。”家住县学社区的陈女士欣喜地说道。

据了解，县学社区是《三字经》作者王应麟的出生地。为此，县学社区联合镇明中心小学、青少年宫、天一阁博物馆举办了“与经典同行”诵读活动，以《三字经》作为主题典范，再挖掘《三字经》所蕴含的传统文化和核心思想，开设“三字经”主题文化课堂，邀请高级讲师马坚梅主讲，介绍《三字经》起源和王应麟生平，组织一支月湖历史文化志愿者队伍，传播月湖及县学社区《三字经》文化。

“文明城市的创建需要全社会的动员和参与。社区是城市的细胞，也是文明创建的有效载体。而举办这样一场评选活动，就是为了动员广大居民共同参与打造和谐社区，树立社区建设的标杆和榜样。”周照宇表示。

专家评委感言

时尚社区要体现
社区服务的及时性、有效性和多媒体化

宁波市文明办副主任邓晓东：去年宁波市对农村环境进行了专项集中整治；今年，市里也要进行城市社区的综合整治。海曙区魅力社区的评选，是一个很好的契机和平台，动员社会各方面关注、支持和谐社区建设，社区美丽家园的建设，从而提高社区管理和服务水平，也可以促进市民对社区的认同感、归属感，增强社区的凝聚力，积极参与社区建设。我看了获奖的15个社区，每个社区都有各自的特色。广安、万安社区浓厚的书香氛围，就是社区环境的一种；迎春和泰安社区的文化氛围，让市民在这种氛围中提升素质，为宁波文明城市的建设助力。

浙江万里学院编辑出版系主任郭鉴：时尚社区的评选，不仅要看人气，还要看具体的工作，获评的各个社区社会组织参与度都很高，比如白云庄社区以“同心”工作室为平台，依托由各社会组织“草根领袖”组建的“智囊团”，激发团队参与社区管理与公益服务的热情，目前，社区已拥有“五豆浆”“巧手妈妈流动公益”20多个群团组织。

海曙区文明办主任周照宇：这次评选活动参与面广，76个社区有65个社区参与其中，都展现出了社区独有的特色，让我对各社区文明创建工作充满了信心。社会组织、志愿服务氛围浓厚，比如水岸心境，还获得了全国文明社区的称号，他们以党建为引领，可以有一定的借鉴和启示作用。而天一家园社区，居民参与社区建设的热情很高，自主式物业管理，社区物业怎么管，居民说了算，也是破解社区物业难题的一种方式。

海曙区民政局副局长韦晓阳：这次评选活动，给了各个社区互相学习的机会，也是社工之间交流的过程，柳锦社区是全能社工的试点社区，从去年开始探索政务事务岗分离，刚刚出炉的第三方满意度测评成绩排名第一，也为其他社区提供了经验。

海曙区新闻中心主任许玉芬：海曙虽然都是老小区，这次时尚社区的评选，就是希望老小区可以焕发出新的活力，海曙的社区服务一直走在前列，作为时尚社区，我认为获奖的关键是能体现出社区服务的及时性、有效性和多媒体化，可以运用新的平台让更多的居民参与到社区建设中来。比如北郊社区在西门街道率先开通微信公众号“北郊e家人”，每周向居民推送社区各种动态信息、活动展示外，还设有“邻里聊天”、“便民服务”、“周边公交”、“周边商铺”等功能板块，让居民在接收社区资讯的同时，给生活提供更多的便捷，走在了时尚的前列。

（未完待续：明日商报还将整版刊登15个获奖社区获奖感言）